

Campanie de informare a Ministerului Justiției privind pedepsele aplicabile infractiunilor savârșite în timpul stării de urgență

Ministerul Justiției a lansat, miercuri, campania "Toleranță zero față de infractiuni!", prin care se dorește informarea privind pedepsele aplicabile în cazul infractiunilor savârșite în timpul stării de urgență.

Ministerul Justiției arată că, potrivit Codului penal, "orice infractiune savârșită împotriva unei persoane vulnerabile (bolnave) poate fi pedepsită în regim agravat. La pedeapsa prevăzută de lege pentru respectiva infractiune se poate adăuga un spor de 2 ani de închisoare".

Astfel, precizează sursa citată, furtul calificat, dacă infractorul a profitat de starea de vulnerabilitate a persoanei vătămate datorată stării de sănătate, cum este boala COVID-19, se pedepsește cu un maximum de 7 ani de închisoare.

"Tâlhăria calificată savârșită prin folosirea de substanțe paralizante, care a avut ca urmare vătămarea corporală sau moartea victimei, dacă infractorul a profitat de starea vătămată de vulnerabilitate a persoanei vătămate, datorată stării de sănătate (cum este boala COVID-19), se pedepsește, în funcție de ipoteza cu maximum 12, 14 sau 20 de ani de închisoare", precizează MJ.

În ceea ce privește furtul calificat, savârșit prin violare de domiciliu sau sediu profesional, dacă infractorul a profitat de starea de urgență, legislația prevede că se pedepsește cu maximum 9 ani de închisoare.

"Tâlhăria calificată care a avut ca urmare vătămarea corporală sau moartea victimei se pedepsește cu maximum de 20 de ani de închisoare", menționează sursa citată.

Cu privire la infractiunea de zadarnicire a combaterii bolilor, Ministerul Justiției informează că legislația în vigoare prevede că transmiterea, prin orice mijloace, a unei boli infectocontagioase de către o persoană care știe că suferă de această afecțiune, dacă s-a produs moartea unei persoane, se pedepsește cu un maximum de 17 ani de închisoare.

"În cazul savârșirii a trei infractiuni de zadarnicire a combaterii bolilor în condițiile menționate anterior, maximumul pedepsei va fi de 29 ani și 4 luni de închisoare", indică MJ.

Potrivit sursei citate, în Codul penal se prevede, totodată, că se pedepsesc faptele de nerespectare a măsurilor dispuse de instituțiile statului în vederea prevenirii răspândirii bolilor.

"Declarațiile false sau nedeclararea unor fapte către autoritățile abilitate poate fi pedepsită ca infractiune. Dacă fapta este comisă profitând de starea de urgență, pedeapsa poate ajunge până la 7 ani de închisoare", menționează MJ, citând legislația penală în vigoare.